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Presidido pelo Vereador Anderson Barcelos – MDB SESSÃO ORDINÁRIA 21 DE AGOSTO DE 2023     

Secretariada por Émerson Vidal – PSDB. 
 

 

PRONUNCIAMENTOS

Vereador Pedro de Blanco - PTB 
Deu continuidade ao que estava falando no grande expediente, dizendo que colocam a política acima do atendimento à 
população, citando dois casos sérios. Mencionou um projeto, o qual viria ajudar a juventude que anda a cavalo e não tem 
uma estrutura adequada, mas foi recusado através do artifício da mentira, afirmando que dizer que entregou um projeto 
quando na verdade não o fez, é mentir. Disse que a diferença de orçamento não permite fazer uma comparação se o 
prefeito está administrando melhor ou pior que os demais, sendo uma previsão de praticamente R$50 milhões a mais e em 
torno de R$30 milhões foram cortados para aumento de despesas com o pessoal, esclarecendo que é uma previsão e não 
um número exato. Disse que é uma oposição extremamente responsável, afirmando que não faz parte das comissões e 
nunca deu parecer contrário a algo do prefeito, não existindo nenhum projeto trancado na Câmara de Vereadores e sim, 
apenas uma argumentação contrária a muitas coisas. Falou que há pessoas fazendo um excelente trabalho, mas que 
devemos encarar a realidade, afirmando que esses R$30 milhões poderiam ser revertidos para mudar a vida do Município 
Aceguá, no entanto foram feitas contrações sem nenhuma capacitação e distribuição de horas extras para quem já se 
encontra na elite do funcionalismo. Em relação ao aumento de FG, disse que antes do atual governo já era apontado pelo 
IGAM como alto demais. Contou que faltam R$10 mil para fazerem uma bica pública na Sanga do Peixe, dizendo que falta 
dinheiro para levar água no Minuaninho e para colocar câmeras no interior. Disse que, recentemente, vimos debates sobre 
turismo e cultura e quais movimentos o governo fez. Disse que, pela primeira vez, o município saiu do mapa do turismo e 
não está cadastrado no Sistema de Cultura do Estado. Em relação ao projeto do Eduardo Leite, Pavimento RS, disse que 
todos os municípios contemplados já concluíram a obra, sendo que no município de Aceguá nem começaram. Falou sobre 
a obra da Unidade Básica de Saúde que ainda se encontra parada. Afirmou que um governo se torna a própria oposição 
quando opta por usar o dinheiro da população nos seus pactos políticos e sabota projetos importantes. Convidou a todos 
a assistirem sua live, onde irá, respeitosamente, colocar seu ponto de vista sobre esses assuntos e que se recusa a votar 
no aumento do salário do prefeito e dos seus secretários. Falou que não é nada pessoal, mas sim contra um governo, o 
qual tem certeza que está fazendo oposição verdadeira a Aceguá. Encerrou desejando uma boa tarde a todos.  
 

Vereadora Jacqueline Ferreira – PSDB 

Saudou a todos. Iniciou dizendo que realmente há a confirmação de que as políticas públicas são fundamentais para o 
desenvolvimento de uma região. Parabenizou o Governo do Estado pela assinatura do termo de cooperação, etapa 2023 
do programa de estiagem, fomento às atividades produtivas e rurais, em parceria com o Ministério do Desenvolvimento e 
Assistência Social, Ministério Aquícola, Indígenas e Quilombolas, onde os contemplados serão os municípios que 
decretaram situação de emergência pela estiagem, inscritos no CadÚnico e baixa renda. Falou sobre os motivos que a 
trouxeram a Câmara de Vereadores, sendo eles lutar e trabalhar pelos sonhos da população de Aceguá. Reiterou os 
parabéns ao Governo do Estado, ao Governo Federal e ao secretário da SDR. Falou que essas políticas públicas fazem a 
diferença e delas não são retiradas autorias ou contexto para que assim possam fazer política em cima se apropriando da 
autoria de outros, afirmando que por este motivo sobe a tribuna para fazer jus a verdade. Disse que passaram de uma 
campanha onde muitas coisas foram ditas, pessoas foram prejudicadas, promessas não foram cumpridas e expectativas 
foram criadas, mas pós-eleições foram esquecidas, até por vereadores que antes eram valentes ao assumir as redes 
sociais criticando os que os antecederam. Se referiu ao leite, demonstrando sua alegria, porque, no dia 16 de agosto, o 
Governo Federal anunciou R$100 milhões para a compra de leite em pó que será comprado pela CONAP. Contou que está 
sendo criado um grupo de trabalho para a política nacional do leite, um setor que precisa de uma política pública 
permanente, sendo esta uma fiscalização para maior rigor na entrada do leite em outros países. Destacou um projeto de 
lei, baixando para as comissões, que institui incentivo fiscal a redução do ITBI para os impostos de transmissão de bens 
imóveis, ou seja, negociações particulares. Sente-se incomodada com o projeto, pois tem pedido há mais de dois anos a 
isenção do IPTU para os idosos, políticas públicas e o conselho do idoso. Justificou seus pedidos, dizendo que jurou para 
si que seria a voz da população e lutaria para que as expectativas e necessidades destes seriam suas bandeiras. Disse 
que não pode parar, porque existem idosos e mulheres, chefes de família, pagando aluguel e passando necessidade porque 
não tem casa própria. Contou que, em 2021, o prefeito informou que o problema do Nova Aurora estaria sendo solucionado 
em pouco tempo, mas ainda não foi.  Encerrou desejando uma boa semana a todos. 
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Vereador Anderson Barcelos - PSDB 
Saudou a todos. Demonstrou seu apoio a fala da colega Jacqueline Ferreira, especificamente, sobre o tema da habitação. 
Reforçou o pedido para que se concretize as ações na área da habitação, ressaltando sua importância para o município. 
Falou sobre uma reunião, intermediada pelo vereador Júlio Lemos, onde receberam os representantes da APM e as 
diretoras das três escolas municipais, as quais trouxeram várias demandas pensando nas possibilidades de melhorias na 
infraestrutura das escolas, e parabenizou o grande trabalho que é feito através das APMs. Contou que há alguns meses 
protocolaram uma sugestão relacionada às diárias dos motoristas com a justificativa de que o valor da diária é defasado, 
informando que receberam um projeto para o reajuste. Elogiou a área da saúde pela renovação da frota. Sobre o ciclone 
que passou pelo município, disse que se deslocaram para várias localidades vendo as necessidades existentes e 
encontraram o prefeito e sua equipe visitando as casas, juntamente com a defesa civil, fazendo um levantamento das 
principais necessidades da população. Informou que irão protocolar um requerimento sugerindo para que tenham uma 
reserva de telhas e que dentro da legalidade o município faça um estudo. Parabenizou a atitude do prefeito e sua equipe 
que imediatamente estavam juntos com as famílias em várias localidades. Comunicou que o programa de limpeza de açude 
está previsto na LDO e a previsão é de R$100 mil, afirmando que seguirá sendo feito todos os anos. Disse que há o fundo 
de R$5 mil, o qual a maioria dos produtores solicitam, informando que este ano usaram todo o recurso e aprovaram uma 
suplementação. Falou que precisam criar outras políticas públicas, acreditando que o município tem sido muito ativo, mas 
precisam de novas ideias que venham valorizar os pequenos produtores. Concluiu falando sobre a LDO, apresentada pelos 
colegas na última sexta-feira, que relata a saúde financeira do município e a capacidade de investimento em várias áreas 
que se deve a frutos da atual administração e também da passada quanto a questão da saúde e educação. Desejou uma 
boa semana de trabalho a todos.  
 

Vereador Renato Souza - MDB 
Desejou uma boa tarde a todos. Iniciou falando sobre o evento da Agricampanha, onde estavam presentes produtores do 
município de Aceguá e assistiram o palestrante Antônio Sartori e o ex-ministro da agricultura, Roberto Rodrigues. Disse 
que estavam trabalhando nos bastidores para que o prefeito aceitasse outro projeto de ITBI, dizendo que irão trabalhar 
para que o liberem e a população possa usufruir, informando que ano passado totalizou mais de R$800 mil de recursos 
arrecadados com essa campanha, e esse ano as pessoas já estão pagando imposto sobre isso. Falou que seguem 
trabalhando firme e construindo ações de encontro com as demandas da sociedade e dos produtores do município. Sugeriu 
a contratação de um auxiliar de mecânica para a oficina da Colônia Nova. Encerrou dizendo que continuam trabalhando 
nas pautas importantes e talvez o prefeito se lembre da escola Nossa Senhora das Graças e consigam construir a aba 
coberta para os alunos. Deixou um grande abraço a todos.  
 

Vereador Jair Ardenchy - PTB 
Desejou uma boa tarde a todos. Iniciou homenageando o assentamento pelos vinte e seis anos de luta e dedicação. Disse 
que muitos foram embora, mas que a reforma agrária trouxe outras pessoas para ocupar o lugar, o que o deixa muito feliz, 
dizendo que isto contribui com o município. Mencionou o desenvolvimento na região da Capil. Falou que precisam buscar 
emendas e pressionar o prefeito para investir em maquinários, porque é do interior que sai a produção, sendo os que mais 
sofrem por causa das estradas. Reiterou os parabéns ao assentamento, dizendo que tem todo o seu apoio e que são 
verdadeiros heróis por conseguirem viver e evoluir em 20 hectares de terra. Parabenizou o prefeito, pela reação imediata 
onde colocou seu contato particular para a população nesses momentos difíceis, e também o vice-prefeito. Deixou um 
abraço a todos.  
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REQUERIMENTOS 

 
Do VEREADOR PEDRO DE BLANCO 

 

589/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO, NOVAMENTE, RELAÇÃO DE 

APONTAMENTOS/RECOMENEDAÇÕES DO CONTROLE INTERNO DE 2020 A 2023, OBSERVANDO QUE ESSE PEDIDO JÁ 

FOI ENCAMINHADO E, CASO NÃO SEJA ATENDIDO DENTRO DO PRAZO, TOMARÁ TODAS AS PROVIDÊNCIAS LEGAIS.  

 

590/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO TODOS OS APONTAMENTOS E 

RECOMENDAÇÕES DO TCE, DE 2021, ATÉ O PRESENTE MOMENTO.  

 

591/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO RELATÓRIO SOBRE OS SEGUINTES 

EMPENHOS: 2876, 2875, 2726, 1979, 1250 E 1451, TAIS COMO: QUANDO FORAM REALIZADAS AS AÇÕES OU OBJETOS 

DESSES EMPENHOS; SUAS LOCALIDADES; TODAS AS INFORMAÇÕES PRECISAS, PARA QUE SEJA PASSADO O 

RELATÓRIO COMPLETO SOBRE AS AÇÕES E PAGAMENTOS.  

 

592/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO CÓPIA DOS EMPENHOS 5295 E 

5294/2023 E DOS RESPECTIVOS PAGAMENTOS, ASSIM COMO, TODAS AS INFORMAÇÕES QUE JUSTIFIQUEM A 

CRIAÇÃO DOS EMPENHOS E RESPECTIVOS PAGAMENTOS AQUI CITADOS.  

 

593/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO, NOVAMENTE, CÓPIA DOS TRÊS (03) 

ORÇAMENTOS DE TODOS OS GASTOS COM MANUTENÇÃO DE VEÍCULOS DA SECRETARIA DA SAÚDE, RELATIVOS 

AOS ANOS DE 2021, ATÉ O PRESENTE MOMENTO, OBSERVANDO, QUE ESSE PEDIDO JÁ FOI ENCAMINHADO E, CASO 

NÃO SEJA ATENDIMENTO, DENTRO DO PRAZO, TOMARÁ TODAS AS PROVIDÊNCIAS LEGAIS. 

 

594/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO, NOVAMENTE, INFORMAÇÕES A 

RESPEITO DE HOMENAGENS DO MUNICÍPIO EM FESTA PRIVADA DE ANIVERSÁRIO DO VICE-PREFEITO, EM 

JANEIRO/2023, NO CLUBE SOREMI, TAIS COMO: 1) QUEM FORAM AS PESSOAS HOMENAGEADAS; 2) QUAL O 

RESPALDO LEGAL QUE AUTORIZOU AS HOMENAGENS EM NOME DO MUNICÍPIO; 3) CÓPIA DOS EMPENHOS E NOTA 

DE PAGAMENTO DAS PLACAS DE HOMENAGEM, OBSERVANDO QUE ESSE PEDIDO JÁ FOI ENCAMINHADO E, CASO 

NÃO SEJA ATENDIDO DENTRO DO PRAZO, TOMARÁ TODAS AS PROVIDÊNCIAS LEGAIS. 

 

595/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DOS 

PRONTO-PAGAMENTOS DE 2019 ATÉ O PRESENTE MOMENTO. 

 

596/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO, NOVAMENTE, ORÇAMENTO 

SIMPLES PARA CONSTRUÇÃO DE MURO, COLOCAÇÃO DE PISO E TODA A DEVIDA MANUTENÇÃO NECESSÁRIA DO 

GINÁSIO DA ESCOLA PIONEIRA, UMA VEZ QUE DEPENDE DESSE ORÇAMENTO, PEDIDO ANTERIOMENTE PARA 

BUSCAR UMA EMENDA PARA MELHORIA DA ESCOLA.  

 

597/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO RELAÇÃO DE GASTOS TOTAIS COM 

FG, DE 2019 ATÉ O PRESENTE MOMENTO.  

 

598/2023 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO RELAÇÃO DE INVESTIMENTOS E 

CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO DOS 10 MILHÕS DE REAIS, DA AEGEA EM ACEGUÁ, DE ACORDO COM AS POSTAGENS 

DE 28/06, NA PAGINA DO MUNICÍPIO. 


